



不断涌向岸边
海浪裹挟着蓝色荧光



“蓝眼泪”吸引不少游客

“翱翔”荧光海 踏浪逐星河

福州连江后沙蔚蓝海岸，蓝眼泪与冲浪“邂逅”， “五一”假期吸引破万客流

海都讯(见习记者 吴诗榕 通讯员 丁天霖)当幽蓝的荧光海浪遇上逐浪的冲浪者，会碰撞出怎样的奇幻画面?海风轻拂，海浪轻拍沙滩，在福州连江县黄岐镇的后沙蔚蓝海岸，一场自然与运动的奇幻碰撞正在“上演”。

6日晚的后沙蔚蓝海岸，正值“蓝眼泪”爆发期，海浪裹挟着蓝色荧光不断涌向岸边，冲浪爱好者踏浪而行，冲浪板划过之处，拖曳出一道道流动的蓝色光痕，形成独特的“荧光冲浪”奇观。

“我从未想过还能在发光的海浪上冲浪，这简直像在梦境里!”来自福州的游客林女士兴奋她表示。当晚，一些冲浪爱好者选择夜冲，他们的冲浪板划过荧光海浪，身后拖曳出长长的蓝色光痕，引得岸上游客纷纷举起手机，记录这一罕见画面。

“夜冲加上‘蓝眼泪’，简直buff叠满了!”“五一”假期，后沙蔚蓝海岸承接客流13000余人次，最高峰时一天大约5000人次，不少游客

专为蓝眼泪而来，只为一睹这梦幻般的美景。

记者了解到，本次后沙蔚蓝海岸蓝眼泪浪潮是由“夜光藻”引发，在夜晚的海浪拍打下，会呈现出幽蓝色的荧光，宛如星河坠入大海，且夜光藻对水体基本无污染，观赏性极强，高发期通常在4月至6月，但具体爆发时间难以预测，短则两三天，长则十余天。

尽管“蓝眼泪”令人陶醉，但安全问题同样不容忽视。冲浪教练亚瑟告诉记者，为了保障游客的安全，俱乐部夜间不开展教学服务和体验服务。据介绍，冲浪板不仅是冲浪的工具，更是救援的得力助手，冲浪时与学员之间通过脚绳紧密相连，安全系数较高。

对于想要赶海的游客，亚瑟也给出了专业建议。每月农历初一至初五、十五至二十为大潮期(活汛期)，此时退潮幅度大，滩涂显露时间长，适合赶海，但涨潮时水流湍急，务必预留充足时间返回岸上。恶劣天气请勿赶海，以免发生意外。



冲浪爱好者踏浪而行，拖曳出一道道流动的蓝色光痕

冷暖空气对峙 福建将现强降雨

海都讯(见习记者 吴诗榕) 这几天，随着副热带高压北抬、暖湿气流增强，配合渗透南下的冷空气形成低涡切变，南方地区又将迎来新一轮较强降水过程，西南地区东部、江南、华南大部地区先后有大到暴雨，并将伴有短时强降水、大风或冰雹等强对流天气。

7日，福建省气象台发布“暴雨预警IV级”，7—9日我省内陆地区有强降雨过程，累计雨量可达60~150毫米，局部200毫米，最大小时雨量80毫米，局地有短时强降水、8~10级大风或冰雹等强对流天气。

福建省气象台首席预报员吴幸毓介绍，本次天气过程是福建入汛以来，

第一次持续性强降水过程。据了解，7—9日和4—5日的天气过程相比，从成因来看，都是受低层切变系统的影响，但不同的是，7—9日的天气过程伴随弱冷空气南下，造成冷暖对峙。“此外，低涡切变的位置会南压得更南，所以7—9日的天气过程，强度和范围会明显大于4—5日。”吴幸毓表示。

今天，福州市区阴天间多云，有阵雨或雷阵雨，局部中雨。9日，雨势将增强，全市阴有阵雨或雷阵雨。10日降雨依旧明显，全市阴有小到中雨伴有雷电。雨势来袭，但气温不降反升，未来三天市区最高气温将达32℃，后期虽有所波动，但也维持在30℃上下。

福州今起 三天天气	8日	小雨转阴	22℃~28℃
	9日	中雨转多云	22℃~32℃
	10日	小雨	20℃~32℃

“讲文明 树新风”公益广告



创建文明城市，严禁占道经营。

不当城市文明的 “绊脚石”

中共福建省委文明办
海峡都市报社

宣